

# 縣長視察湖埔幼兒園教學大樓新建工程

## 要求用最高施工規格做好品質管制 確保今年暑假後能如期啓用



上、縣長楊鎮浩視察湖埔幼兒園教學大樓新建工程情形，強調品質管工安並關心校務發展；下、現場聽取主辦單位簡報。



(李金鐘攝)



湖埔國小幼兒園教學大樓新建工程示意圖。(工務處提供)

記者李金鐘／金寧報導  
縣府斥資六千多萬元新建湖埔國小幼兒園教學大樓，預計今年暑假期間完工啓用。縣長楊鎮浩昨(廿一)日前往視察主辦單位簡報及了解施工情形，要求在最高施工規格下，做好工程品質管制，在今年暑假後能如期啓用。

湖埔國小近年學生人數快速增加，教學空間已不敷使用，幼兒教學空間不足的問題，只能暫時以借用國小部專科教室(音樂、美術)及圖書室解決，相對排擠到國小部教學空間。湖埔國小主辦單位於去年度新增2歲幼兒班，增加校園教學空間之工作刻不容緩。校方委託縣府工務處代辦湖埔國小教學大樓新建工程，該工程建築主體為地下一樓、地上五樓(地上三層加五樓瞭望台)，工程完成後可增加幼兒教學教室6間、一般教室2間、多功能教室1間、辦公室1間、廚房1間及瞭望台1座、戶外攀岩牆1座、溜滑梯1座等教學、行政及活動空間，總樓地板面積為2118.85平方公尺，契約金額約620萬元。

# 招收優秀學生 金大祭出高額獎勵金

記者許如泰／金寧報導  
金門大學為吸引優秀學生就讀，針對以學測成績入學之繁星推薦或個人申請學生，可獲得最高總獎勵金新台幣40萬元，為公立大學中提供入學獎勵金額最高學校。

楊鎮浩縣長聽取簡報後表示，學校經營與社區互動相輔相成，湖埔地區人口移入區，近年來湖埔國小學生人數迅速增長，社區人口也是逐年上升，對於學校的辦學成果以及社區對校方的全力支持予以肯定。

### 中華民國台字第二〇一一號執照為第二類新聞紙

# 金門日報

第二〇二六一號

KINMEN DAILY NEWS

發行人：傅仰土  
社長

今日二大張售新台幣六元

印刷者：本報印刷廠

### 農曆紀事

喜神：西北  
財神：正東  
日煞：南方  
日沖：馬8歲

宜：祭祀 祈福 求嗣 修造 動土

不宜：移徙 經絡

金門縣政府旅台鄉親 北部服務中心 02-29150045  
金門縣政府旅台鄉親 中部服務中心 0932-622-137  
金門縣政府旅台鄉親 南部服務中心 0919-113-366  
台北榮總金門鄉親服務台 (02)2875-7814  
安寧返鄉服務專線 衛生局 0913-862-282(鄭志強)  
法務部調查局檢察專線 0800-007-007  
金門縣政府廉政專線 325538  
金門縣警察局 325341・372218  
刑警大隊 325652  
反詐騙專線 165・110  
交通隊 320870  
金門縣消防局 324021  
金門第九海巡隊 334261・336288  
363816  
金門縣港務處 322268  
金門縣消費者服務中心 電話 1950  
部立金門醫院 332546-7  
金門縣障礙服務協會 330765  
金門縣路燈道路養護小組免費服務專線 0800-020-120  
金門縣障礙專用公車預約服務專線 0800-811-100  
金門縣政府菸酒檢舉專線 082-322976  
勞工行政服務專線 373291  
社會福利服務專線 324648  
金門縣康復之友協會 334380  
金門就業中心專線 311119  
本報意見稿服務電話 332374

## 賀 陳宗新先生高票當選中華民國農會第三屆監事

### 卓越幹練 名孚眾望

李歐陽 蔡黃殷 黃黃李 李左何 陳黃吳  
孝陽 錦秀泰 秀光明 金宜國 翠宗速 全賀  
光珠 清治山 卿漢月 俊綦衍 洪翔萍

## 喜 締 駕 盟 永 結 同 心

鄭金水先生 吳清芳先生 令次男志宏君與 李燕飛女士 令千金婉甄小姐結婚誌喜

董水河 鄭文烈 鄭文盾 鄭文星 黃奕添 黃清和 黃建才 蔡再團 鄭金淵 鄭朝補 鄭朝來 鄭朝輪 鄭朝陸 鄭金海 鄭海樹 鄭永森 鄭國鑫 鄭國騰 鄭振勝 鄭振為 呂皓政 李文權 李金有 董錦楓 董欣豪 董宏偉 鄭金意 鄭水祥 黃玉海 全賀

## 眾望所歸 任重道遠

李德毓同學當選新北市金門同鄉會第十四屆理事長  
楊國財同學當選新北市金門同鄉會第十四屆理事  
李銘坤同學連任金寧鄉古寧頭李氏南奇宗親會第八屆理事長

### 金門高職70年第五屆電工科甲班全體同學全賀

## 賀 國立金門大學企業管理學系林正士博士榮升教授

### 江山代有才人出 各領風騷數百年

董坦衢 蔡亮 薛惠真 顏靜筠 李有鋒 同賀

### 殺雞服務

誠徵 會計1名，薪資以2000元(有經驗者) 月休6天(逢國定假日另補一天) 上班時間上午9:00~下午1:30(中午休息1.5小時)另含中餐，意洽：金沙假日大飯店 082-354536

### 道路施工公告

本公司承攬「金東地區湖庫導水管改善工程」，訂於109年11月4日~110年11月5日(預估)於浦華路至三多路進行管線埋設，敬請人員車輛改由環島東路二段及鄰近產業道路進出(公車路線不變動)，有關施工期間造成不便之處，本公司深感歉意，敬請見諒。

紀揚營造有限公司 敬啓  
電話：082-375147

### 熙鼎御苑店面出租

近摩斯、縣府、金大  
請電洽：322874

### 訂閱本報 刊登廣告 請多就近 利用各地 區代辦處

本報廣告組 電子郵件信箱：tsay1119@ms35.hinet.net  
電話：332374 傳真：330884

### 金城地區

電話：328728  
金城鎮民族路90號

### 金湖地區

電話：331525  
金湖鎮山外山外2-7號

### 金沙地區

電話：0933699781  
金沙鎮官澳36號 李姪

### 金寧地區

0910334484  
金湖鎮武德新莊118號

### 烈嶼地區

TEL:363290 FAX:375649  
手機：0963728817  
烈嶼鄉后頭34-1號

### 夏興地區

電話：331818  
0905372050  
金湖鎮夏興84號











在那個很多阿兵哥的年代，後浦街狹小的街道，阿兵哥像綠色的流水，稀里嘩啦的從這裡流向那裏又從那裏流向這裡，阿兵哥的汗臭味更是扶風而上，叫人在掩鼻與開口之間錯愕不已，但那是後浦街最黃金的時代，最熱鬧的年代。

那時候，我家住在後浦街華僑勇公莊天炮寄錢回來蓋的三層樓，隔壁就是「葉德義鋼筆店」，生意紅火，每天店裡面不是趕製退伍老兵的錦旗，就是鼻樑上的老花眼鏡就要滑下來的歌文伯，正在為阿兵哥「刻鋼筆」，他旋轉印檯，不消幾分鐘，一支某某弟兄榮

# 那年的後浦街

◎許維民

退的鋼筆，就亮晃晃的出現，那時葉家的生意好，因此他們家的生活水平高人一等，很早就使用煤炭球煮食三餐了，當時鄰居大都還是使用「火雞」（一種燃燒汽油的火爐）呢！

那時，後浦街底有一家「口樂汽水廠」，是人稱憨面叔與添發伯合夥的，汽水廠的機器聲總是隆隆作響，汽水廠的門禁森嚴，不讓參觀的，唯機房後的「洗氈區」，是我懷念的地方，那時，汽水廠是使用回收瓶的，廠方僱了很多年輕的女工在「洗氈」，我記得「安扁」姊，常在炎夏時，把我丟入洗氈的半截電油桶裡，讓我消暑清涼，幫我刷刷洗洗，在那個少有浴室的年代，能夠洗那種水桶澡，是一種痛快享受，因此至今難忘。

當時汽水，主要是賣給阿兵哥的，即使後浦街丫，也少喝到，我記得，只有在農曆七月拜老大公時，家裡才會買一兩瓶來拜，等燒完金紙，我們就迫不及待揀開瓶蓋，觀看汽水在玻璃瓶內冒泡跳舞，欣賞一番，才一口嚥下，讓喉頭飽咯。

「口樂汽水廠」的下一家是「太平洋冰廠」，老闆陳既隆，是福州人，在金門落地生根，據他說他是情報隊出身的，說以前到大陸出任務時，會去戲院看一場電影，取回票根，當作證明，一副很神很勇的樣子。確實在那年代，他一年只做半年的生意，一到夏天，狹長的冰店就擠滿了阿兵哥坐在高沙發椅裡吃冰淇淋，而我們小孩子只夠本錢買添加色素的冰棒吃。當時，他在冰廠穿木屐走來走去，忙著取錢數鈔票，日子過得很好，因此在那年代，他是少數會穿西裝打領帶的人，一副很很悠閒很派頭的樣子，他喜歡下象棋，我大學畢業後，回到金門教書，在後浦街「高低伯」的店門口還跟他對弈過，聽岳母說，幾年前在新北中和的黃昏市場，也還見過他，這樣說來，既隆叔應有九十好幾了，不知如今安否？

早期後浦街的布店是利市大發的行業，那時候百姓的婚喪喜慶多多少少都會跟布店交涉，尤其辦喜事，男方一定要買兩包袂的「訂婚布」，那是要賣掉一頭豬的價錢的，因此開布店的人都是油滋滋的。

# 很久不再買報紙了

◎林野

1960年代初期夢想當作家，開始嘗試爬格子投稿，當時籍籍無名，那一家報紙有副刊就往那裡寄，雖然大多數石沉大海，但對那些曾經有過的報紙都有印象。中央日報因是政府的機關報，發行量最多，其次是台灣新生報和中華日報，民營的祇有公論報一家，後來先後出現下午纔上市的大華、民族、自立等晚報，聽說對股票族了解行情很有幫助。

中央日報於1928年創刊於上海，發行人是何浩若，1949年社長馬星野帶領工作人員遷台，設址在忠孝西路一段。台灣新生報原是台灣總督府控制下的「台灣新報」，光復後由行政長官公署派李萬居接收而改名，它隸屬省政府後，經營有方，在中山堂後方蓋了新生報業大樓（後來的力霸大樓）。中華日報於1946年為梁寒操創立於台南市，後來總部搬到台北市的松江路，有南北兩版。公論報是李萬居於1947年自立門戶，設址在桂林路巷子的印刷廠。

大華晚報和民族晚報的崛起，同在1950年，前者的創辦人為耿修業（曾任職中央日報和中央通訊社），設址在酒泉街，後來搬到館前路；後者的創辦人為王惕吾，設址在昆明街（愛國戲院旁）。自立晚報的創立稍早（1947），創辦人為周莊伯（王和周都是來台後脫掉軍服的退伍上校，其辦報的精神多超乎黨派的色彩，公正敢言，然而在「白色恐怖」時期惹上一些麻煩。

家裡當初是訂閱中華日報，眷村的佈告欄張貼的是中央日報，每天搶先看的是副刊，其次是連載的俠武小說

。當年的報紙很「乾淨」，頭版都是國家大事或國際事件，社會新聞僅允許刊登在第二版，都是很保守，渲染度低，學生寫週記時就圖個方便，照抄每週大事。記得報紙上廣告很多，除了商業廣告，還有婚喪啟事和政府法令。彼時便利商店還沒出現，雜貨店、公車票亭、車站就成為報紙的零售商，也有街頭叫賣兜售的流動小販，特別當天有號外新聞。

讀報和剪報一度成為我的生活習慣，有些雋永的文章值得一看再看，從中學習如何遣詞用字，以及文句的洗鍊，遇到不懂的新詞就查字典，充實自己的詞彙，也養成日後寫作，在同一段落決不重覆使用相同的詞彙。剛來台還注音符號都搞不清楚，就因為導師（一位師大畢業的女僑生）為班上訂了一份國語日報，令我小五和小六兩度代表學校參加台北市的中小學作文比賽，可惜她祇教了一年就返回香港。

讀小學五年級時每天追龍井天（魏龍驤，陸軍中校）的「玉山彩霞」，記得是用易懂的文言文寫的俠武小說，劇情風雲變幻，淋漓痛快。好多年後，心血來潮到中央圖書館印了好幾天，想剪貼成集，可惜斷簡殘篇，難再一窺全豹。另一位我感到興趣的「大俠」是臥龍生（牛鶴亭），也是退伍軍人（因曾在孫立人的第四軍官訓練班受訓而提前退伍，官階中尉），為了看他的「玉釵盟」，刮風下雨都會打著傘到佈告欄看中央日報，關心武林又發生何事？

以前中華日報開闢有「校園風光」的專欄，歡迎學生投稿學校新聞，從初中寫到

高中，稿費每則5元，可憑單據前往代銷處領錢，算是一件小確幸。在服役時，中山室祇有青年戰士報可看，它創刊於1952年，當時是為了加強國軍部隊官兵的精神思想，編輯風格比較嚴肅，早期我主要是看羊令野主編的「詩隊伍」週刊，後來改版為青年日報已顯得活潑多。

許多知名的作家都曾經是各大報的主編或主筆，經常讀到他們的大作，例如孫如陵（中央日報）、王鼎鈞（中國時報）、林海音（聯合報）、林適存（中華日報）、彭歌（台灣新生報）、吳東權（青年戰士報）、鍾肇政（民衆日報）、柏楊（自立晚報）等。孫如陵著的「寫作與投稿」，王鼎鈞著的「人生試金石」，是許多國文老師推薦學生們閱讀的暢銷好書。

自從電腦排版、高速滾輪印刷、圖片套色等技術的革命，新聞報業進入嶄新的紀元，聯合報、中國時報（前為徵信新聞）與中央日報三足鼎立，副刊的水準隨著主辦文學獎和出版叢書成為文學作家的搖籃，作品被能夠刊登，不單是稿費高，而且也受到肯定。80年代，我在美國讀書時，聯合報系在北美發行世界日報，中央日報也有了海外版，我曾經在兩家報紙的副刊投稿，稿費是以美金支票支付，積存下來買玩具給小孩。

比較有獨特性的報紙有兩家，包括專門報導民生、體育、藝文新聞的民生報，於1978年在聯合報的旗下誕生，可惜在2006年無預警熄燈；星雲法師於2006年創辦在佛光山，以推動祥和社會、淨化人心為宗旨的人間福報，也對全球的僑界發行，深植人心。1987年台澎

金馬解除戒嚴，次年報禁開放，百家爭鳴，一時增加不少新面孔，聯合報和中國時報也發行過晚報，不過缺少了副刊的調劑。

21世紀起，電子報和數位平台興起，廣告收入滑落，新聞報業迅速進入空前的「大蕭條」，有些倏然消失，例如令人錯愕，長達79年歷史的中央日報；亦有些轉型為航運版維持生存，堅持不退場的祇能慘澹經營。台北捷運公司曾經仿效歐美國家發行過Upaper，通勤族進站時可免費自取，釀造過早讀的景象，可惜在11年後無疾而終。

以前有所謂的職業作家，可靠稿酬生活，如今可供純文學投稿的副刊寥寥無幾。爾來新聞界的自律道德淪喪，腥膻的新聞屢見不鮮，不實的消息漫天飛揚，社會正在改變，很久不想再去買報紙了！



# 花鳥風月

◎王岫

天氣暖了，但尚未大熱，植物園荷塘邊的一處水池岸邊，開滿紫色的鳶尾花。今年或許是經過暖冬，鳶尾花特又多又豔麗，不僅薰風水漾，滿園清芳，也讓白頭翁、綠繡眼等愛在花

間遊竄的鳥兒們，高興地展翅飛舞起來了。夏綠水岸，鳶尾花開，營造了花鳥風月之悠情，是植物園最值得去散步，或搶了鏡頭的季節呢。

# 【短篇小說】阿滿仔

◎陳長慶

不多日，這個民風淳樸的小村落，竟然發生一件未曾有過的事，阿滿仔失蹤了。當阿乞孀仔發覺她沒有起來煮早飯時，口中不停地碎碎唸著：「夭壽死囚仔，天彼呢光啦，日頭欲照尻川啦，抑閣毋緊去煮糜，七早八早毋知走去佢死！」她拿著藤條邊罵邊四處尋找，一旦讓她找到，一定要「拍死」。

腦裡也不斷地在想，這個天

壽死囚仔愈來愈母是款，自從被添丁親密後就變了樣，一天到晚哭喪著臉，好像欠她百萬似的。而且兩人不久就要做大人，讓添丁先親密一下又有什麼大不了的。她始終不明白這個夭壽新婦仔心想的是什麼？簡直比她這個老人家還頑固。

阿乞孀仔已找遍整個村莊，問過熟悉的村人是否見過阿滿仔，大家都搖頭說沒有

；甚至連豬欄、牛欄，沒人居住的破厝也不放過，就是不見阿滿仔的蹤影。為了怕老伴山上回來沒飯吃，她索性先刮地瓜煮早飯再說，但如果夭壽死囚仔阿滿仔回來，別想上桌來吃飯，如果肚子餓，就吃昨天剩下的臭酸糜。這個夭壽死囚仔，到底跑到哪裡去死！長大了，變款了，看伊的死人影，毋知走去佢看眼裡了。可是她不要忘了

，倘若敢跟她作對，她依然會使出各種苦毒新婦仔的招數來懲處她，不會讓她有好日子過。她氣憤地說出重話：「我講會到、做會到，伊若是毋相信，逐家來試看覓！」

當阿乞孀仔從山上回來，阿乞孀仔就迫不及待地向他埋怨著說：「阿滿仔佢個死囚仔，糜也毋煮，七早八早毋知走去佢死！」

「伊較早若欲出去，攏嘛會講，今日日哪會按呢？汝嫩有去四界揣看覓？」阿乞孀仔說。

「規鄉里揣透透，攏嘛無翅膀硬了，會飛了，不把老娘看死！」阿乞孀仔氣憤地說。

「添丁咧？」阿乞孀仔問。「抑閣行囉。」「叫伊緊起來湊揣！」阿乞孀仔高聲地說，心裡卻也感到有些怪怪的。

添丁被叫醒後，不屑地說：「大人大種，撇會去予走無去，有啥物好揣矣！」

「駛恁娘較好咧，汝今日日若無共阿滿仔揣倒來，汝看恁爸爸會放汝煞！」阿乞孀仔警告他說。

「伊欲四界走，給我什麼關係！」添丁辯解著說。

「伊這段時間心情會歹，攏是汝這個了尾仔困害的啦！」阿乞孀仔厲聲地指責他說。

（二）

# 佛學的智智慧

◎黃克全

由於佛陀認定人的心性原本就是清淨、圓滿、無量、具足的，所以，根本不必要在這上面再加上任何東西，相反地，要使這本心保持完全清淨就行了。我們看佛陀三十五歲證道，八十歲入滅，中間傳法四十五年。在這四十五年之間，居然花了二十二年的時間在講般若部的經典，般若部的經典總共七百四十七部，約占漢譯全藏的七分之一，並不算多，但佛陀花了將近傳法一半的時間來講它，可見他對般若學的重視。龍智菩薩《大知論度》（相對下，華嚴經只講了二十一天）般若在講什麼呢？是在講一個空。就是所謂的諸法皆空，般若（智慧）的妙用就是要蕩相遣執。換句話說，就是要能夠破除我的執著，破虛幻不實的「我」的現象。《大般若經》、《圓覺經》以及《金剛經》都是這方面的經典，可見佛陀對於人世苦海真正的病灶看得很透澈，無非是苦於有一個虛假的我的執著，這時候，只有把縛纏在我身上的諸多假相空掉，才能得到真正的解脫。（這樣說，意思並不是有一個「我」，不，連這個「我」都是因緣和合而成的假相，也一併要空掉。）

當我們把自己真如本心之上的障礙一一清除，一一減去恢復原來的清淨無垢，自然就明心見性，何必再加上任何東西呢？所以我們不得說，佛教的本質具有大歡喜、大肯定、大積極，人心真心本性什麼都有，不必外求，只要皈依自己這本個心就行了，你的心性清朗無塵，無量功德自然湧現仁義道德也自然湧現，這也是孔子說的那句「行仁義，非由仁義行」的意思，肯定了人心的圓滿無缺，自然流露出仁義的淳美，功德、仁義都是你內在的珍藏，不必再向外界攀求仁義。

佛陀在《金剛經》裏甚至要大家把他一生的教導都給拋棄。他把自己的傳道說法比喻成渡河的筏，過了岸就應捨棄：「是故不應取法，不應取非法。以是義故，如來常說，汝等比丘，知我說法，如筏喻者，法尚應捨，何況非法。」

耶穌時時刻刻在人身旁切切叮嚀，這時神和人之間到底便有了個互相的二分對立，因為人最終只能效法上帝「像」上帝，但不能和上帝二合為一，成為上帝。佛陀不同，佛陀應機設教，起初也說世間法，善惡法，但最後是要你徹底拋棄這一切，你只要皈依自己本心就是佛了，你不聽從己身之外誰的任何教導，你就是佛，佛就是你，二者是一，不是斷裂、對立的二者。

佛教淨土宗主張一稱唸「阿彌陀佛」誦唸「阿彌陀佛」，究其實，同樣也是這種減法哲學妙用的極致。常聽見有人帶著半懷疑半諷諷的口吻質問：「整天喃喃唸著阿彌陀佛就能成佛？」我要說，可以的。怎麼說呢？當你一心一意、心口如一唸著阿彌陀佛，心境自然無暇有別的雜念，沒有雜念，一念不生，自然空無了一切，心境自然明朗。其實，你唸任何聖號都一樣，只要我們明白，用意是要讓心無旁騖，讓心一塵不染，把所有雜念都去除，讓心清明，而這正是一種減法。

佛教和基督教，一個內求自我本心，一個外求神恩，二者有根本上的差異，而這方面的差異，也表現在神像容貌及肢體語上。

這是偶然間我從自己家客廳兩幅聖像領悟到的。妻是耶穌基督的信徒，客廳牆上貼了張耶穌跪在原野，雙手拳握，兩眼往天際仰望祈禱的圖像。心血來潮，我在耶穌神像左邊，也給貼上一張釋迦牟尼佛的圖片。有一天，我站在這兩個東西方聖人之前，打量著兩人的容貌，幕地，我悟到佛陀的眼臉下垂可不是沒來由的，其實，幾乎所有的佛教神像都是眼皮下垂的，為什麼？原來，佛教主張自性皈依，往自己本心探求，自然眼光往自己，往內探看。而耶穌主張仰望上帝的恩典，自己是卑下的，那麼，他的目光自然就往天仰望渴望了。

即使只是一個小小的肢體動作，只要留意，就可以看出，無形中洩露出大訊息。不管是哪一種宗教，他們的經文，儀式，甚至一張圖像，其中都有著一份道理，等著人去驗證，只看我們願不願意用心去領會。對我個人來說，佛教經典步步都可以蓮花，步步都有寶藏，隱含在教義當中的諸多真理、美善，或者說是人性的諸多姿態，真是有趣。（下）



# 查獲1608株大麻植株 調查局：緝毒史上最大量



左、法務部調查局21日舉行記者會，宣布破獲緝毒史上最大宗大麻種植案件，記者會上展示部分證據；右、法務部調查局21日於台北市調查處舉行記者會，宣布3月間破獲藏身於新竹縣關西鎮山區的大麻工廠，查獲1608株大麻植株。圖為專案小組破獲工廠後，將查扣的大麻植株集中於大禮堂進行清點。



右、法務部調查局21日於台北市調查處舉行記者會，宣布3月間破獲藏身於新竹縣關西鎮山區的大麻工廠，查獲1608株大麻植株。圖為專案小組破獲工廠後，將查扣的大麻植株集中於大禮堂進行清點。

【中央社記者蕭博文台北21日電】調查局3月間於新竹縣關西鎮山區破獲大麻工廠，當場查獲1608株大麻植株，循線逮捕嫌犯、邱姓主嫌。調查局說，本案創下台灣緝毒史上查獲大麻最大量的紀錄。

法務部調查局今天上午於台北市調查處舉行記者會，由法務部長蔡清祥親自召開，現場並陳列約500株大麻植株。

調查局指出，台北處日前接獲線報，指有冠亞建設全球、台灣邊境管制嚴格而走私不易，導致國內大麻供不應求，價格持續飆高，桃園地區販毒集團因此決定在國內大規模自產自銷大麻。

案經桃園地檢署檢察官葉益發指揮，台北處結合北機站、桃園處、新北市政府警察局永和分局等單位組成專案組，掌握毒梟集團邱姓、虞姓成員時常深夜進出桃園市一處偏僻廠房，又租用貨車頻繁往返廠房與新竹縣關西鎮山區。

專案組出動空拍機監控，並派出地面人員深夜前進關西鎮山區，赫然發現毒梟集團將整片山頭剝平，整地搭建附設自動澆水設備的溫室種植大麻，確證毒梟集團先在桃園市廠房內培育大麻幼苗，待幼苗長成後再移置到偏僻山區，並在外種植蔬菜掩人耳目。

調查局指出，專案人員見時機成熟，立刻聲請搜索票搜索毒梟集團桃園市廠房及關西鎮山區農場，同步拘提虞姓到案，等到進入關西鎮農場查扣大麻時，發現現場大麻植株數量高達1608株，創下台灣緝毒史上紀錄。

調查局說，專案人員光搬運扣押物大麻，就從清晨一路忙到晚上，在專案人員查扣大麻同時，還沒察覺虞姓發覺的邱姓竟駕車上山施肥，立刻遭專案人員拘捕。

調查局表示，大麻是毒品危害防制條例第二級毒品，這次專案網緝毒行動，除在關西鎮山區查獲數量驚人的大麻植株，也在毒品集團桃園市廠房查扣大批專業催熟燈具、烘乾及包裝設備，倘若該批大麻植株成功製成毒品流入市面，危害之鉅無法估計。

調查局指出，本案幕後操盤的毒梟集團勢力不容小覷，除已到案的邱、虞2名主嫌，其他未到案的嫌犯也由桃園地檢署發布通緝。

【中央社記者張新花連縣21日電】合歡山杜鵑花季開跑，大魯閣國家公園管理處指出，今年花況提早2週，小奇萊、石門山玉山杜鵑花盛開中，預計5月將由台灣高山杜鵑接力綻放，呼籲上山賞花民眾遵守交通規則。

大管處合歡山管理站今天指出，合歡山杜鵑花季主要花種為玉山杜鵑、台灣高山杜鵑，花期約4月中到6月盛開，海拔1000公尺區域約3月就可看到杜鵑花綻放。

合歡山管理站指出，花型較大的玉山杜鵑，有紅色、粉紅、白色，今年合歡山區的杜鵑提前綻放，小奇萊、石門山頂已經完全盛開，合歡東峰半山腰約開花5成，山頂則出現不少花苞。

合歡山管理站指出，台灣高山杜鵑花期約5月中至6月中旬盛開，主要在合歡北峰，最新花況可以致電合歡山管理站詢問，或上大魯閣國家公園粉絲團查詢最新花況。

大管處呼籲，合歡山屬脆弱生態系統，拍攝取景不要任意離開步道、攀折花木，減少對環境的干擾，應愛惜山林帶走個人垃圾，共同維護自然環境。

賞花季正旺，不過合歡山松雪樓至武嶺間目前正在進行路面除積工程，上午8時至下午5時點對向單邊輪流放行，讓山區交通雪上加霜。

新城市分局合歡派出所副所長阮漢魁說，合歡山遊客中心、松雪樓有逾50格停車格，呼籲賞花民眾切勿任意將車輛停放在台14甲線3公里處至4公里，以免影響交通。

# 合歡山杜鵑提前盛開 賞花期至6月



合歡山杜鵑花近日盛開，合歡東峰半山腰玉山杜鵑開花約5成。圖為21日清晨花況。(圖·曾沛堯提供/文·中央社)

【中央社記者張新花連縣21日電】合歡山杜鵑花季開跑，大魯閣國家公園管理處指出，今年花況提早2週，小奇萊、石門山玉山杜鵑花盛開中，預計5月將由台灣高山杜鵑接力綻放，呼籲上山賞花民眾遵守交通規則。

大管處合歡山管理站今天指出，合歡山杜鵑花季主要花種為玉山杜鵑、台灣高山杜鵑，花期約4月中到6月盛開，海拔1000公尺區域約3月就可看到杜鵑花綻放。

合歡山管理站指出，花型較大的玉山杜鵑，有紅色、粉紅、白色，今年合歡山區的杜鵑提前綻放，小奇萊、石門山頂已經完全盛開，合歡東峰半山腰約開花5成，山頂則出現不少花苞。

合歡山管理站指出，台灣高山杜鵑花期約5月中至6月中旬盛開，主要在合歡北峰，最新花況可以致電合歡山管理站詢問，或上大魯閣國家公園粉絲團查詢最新花況。

大管處呼籲，合歡山屬脆弱生態系統，拍攝取景不要任意離開步道、攀折花木，減少對環境的干擾，應愛惜山林帶走個人垃圾，共同維護自然環境。

賞花季正旺，不過合歡山松雪樓至武嶺間目前正在進行路面除積工程，上午8時至下午5時點對向單邊輪流放行，讓山區交通雪上加霜。

新城市分局合歡派出所副所長阮漢魁說，合歡山遊客中心、松雪樓有逾50格停車格，呼籲賞花民眾切勿任意將車輛停放在台14甲線3公里處至4公里，以免影響交通。



### 世界蘭展改採線上展覽

「第23屆世界蘭花會議暨展覽」受武漢肺炎(2019冠狀病毒疾病, COVID-19)影響改採線上展覽模式進行，讓民眾突破時間與地域框架，享受蘭花視覺盛宴。(圖·台中市政府提供/文·中央社)

【中央社華盛頓20日電】綜合外電報導，美國中央司令部司令麥肯錫(Kenneth McKenzie)今天表示，美國計劃召開會議，討論美軍從阿富汗撤離後，部分部隊將重新部署到鄰國，部分部隊將重新部署到鄰國，部分部隊將重新部署到鄰國。

法新社報導，中央司令部司令麥肯錫今天在聯邦眾議院軍事委員會(House Armed Services Committee)聽證會上指出：「我們目前正在進一步研究在這些地區內繼續反恐任務，確保在阿富汗內陸地帶爭取生存的暴力極端主義組織依舊持續受到監控和施壓。」

美國總統拜登已承諾要在6個月內撤走最後一批駐阿富汗美軍，旨在終結美方自2001年9月11日恐怖攻擊事件後進駐阿富汗以來，長達20年的介入。

目前駐紮阿富汗的美軍部隊人數約在2500人左右。

但駐阿富汗、由美國主導的聯盟擔心，一旦美軍撤離，蓋達(Al-Qaeda)和伊斯蘭國(Islamic State)等在阿富汗境內運作的極端主義組織恐將東山再起，而遭到削弱的阿富汗政府將無力阻止。

麥肯錫表示，國防部正在研究這些組織的選項。

他在聽證會上表示：「你若離開阿富汗，又想到來執行這項任務，就必須做到3件事：你必須找出目標、確定目標，還要能消滅目標。」

他指出，上述3件事需要大量情報支援，在阿富汗境外執行更困難，不過「也不是不可能」。

麥肯錫並未指明任何正在考慮中的國家。

麥肯錫說：「我們將考慮整個區域內的所有國家，我們的外交人員將與這些國家接洽，外交人員也會討論能安置美方資源的地點。」

不過他也警告：「有些國家可能相當遙遠，屆時我們將需要重大法案來處理這種類型的資源，因為有大量東西需要裝卸。目前我們完全沒有這類協議。」

# 駐土耳其代表黃志揚 訪敘利亞邊境台灣中心

【中央社記者何宏儒安卡拉21日專電】駐土耳其代表黃志揚20日走訪在敘利亞邊境台灣中心，拜會當地雷伊漢勒市長哈哲魯，並與參與台灣中心培訓計劃的敘利亞婦女座談，推動人道援助敘利亞難民計畫。

黃志揚20日走訪土耳其南疆哈泰省(Hatay)，拜會雷伊漢勒市(Rehyanli)市長哈哲魯(Mehermet Hatoglu)，國會議員尚菲帝(Huseyin Sanverdi)及市府行政團隊與會。雙方就「台灣中心」永續發展合作計畫交換意見。

中華民政府出資在雷伊漢勒市興建台灣「雷伊漢勒世界公民中心(Taiwan-Rehyanli Center for World Citizens)」，簡稱台灣中心，建築主體於去年10月完工，目前持續進行第二期工程。

土耳其境內有登記的敘利亞難民達300萬人。與衝突熱點敘利亞西北部伊德利卜省(Idlib)僅一牆之隔的雷伊漢勒除有約10萬名土耳其居民，自2011年以來又接納12萬名敘利亞人，讓資源匱乏的邊境壓力沉重。

駐土耳其代表處指出，黃志揚向哈哲魯提出在該中心進行難民職訓及縮短數位落差等計畫構想。哈哲魯除向台灣政府申請，也期盼台灣企業界及慈善團體於俗稱武漢肺炎的COVID-19疫情舒緩後對雷伊漢勒提供援助。

黃志揚訪視台灣中心第二期工程時，聽取中心專理瓦力(Mhd Waid Abd)進行空間配置規劃簡報，並與參加台灣中心計畫的婦女座談。

台灣中心與當地非政府組織合作，輔導敘利亞婦女投入手工藝織品及有機橄欖油生產。黃志揚在座談中了解培訓計畫推動動情形。

黃志揚並與哈哲魯共同參觀台灣政府出資援建，於2016年完工的當地敘利亞難民學校。黃志揚的台北友誼學校，共同見證「台灣可以幫忙」的精神。

# 調酒師的匠人魂 台灣水果釀威士忌聞名世界



駐土耳其代表黃志揚(左3)20日訪土耳其哈泰省，雷伊漢勒市長哈哲魯(右3)，國會議員尚菲帝(左2)陪同參觀台北友誼學校。(圖·駐土耳其代表處提供/文·中央社)

【中央社記者陳秉弘台北21日電】以台灣特有水果釀威士忌聞名世界，文化總會特別製作「匠人魂」影片向台灣酒師致敬。

「匠人魂」影片發布記者會。文總表示，這支影片是向台灣首屈一指的MAR威士忌調酒師王婉鶯致敬，並邀請橡木桶修復師、也是「匠人魂」系列影片第22集「一呼一吸」的主角陳慶昇，與王婉鶯一同出席記者會。

文化總會副會長江春男今天表示，木桶修復師陳慶昇與調酒師王婉鶯服務於老酒超過40年，從年輕到老，從一無所知到摸索出屬於台灣特有的工序與風味。

江春男表示，他們堅持創新與研究精神，帶領團隊打造出OMAR威士忌。OMAR威士忌，與國際知名廠牌匹敵，替台灣酒品在國際舞台中攻下一席之地，是值得敬重的職人精神。

台灣董事長丁彥哲指出，王婉鶯與陳慶昇這對「最佳男、女主角」，就是「匠人魂」系列影片的主角。無論在酒廠的哪個崗位，都秉持著絕不妥協、使命必達的精神，堆疊釀酒師的匠人魂。

對於調酒師的技巧，王婉鶯說，調酒師必須掌握蒸餾出來的威士忌放在不同橡木桶中，隨著時間產生什麼變化，因此調酒師需要不定期的品評，並在研發新產品或調配經常性產品時，作為產品一致性的依據，這是身為調酒師的日常。

威士忌酒廠，也是水果酒廠。果酒風味補威士忌。她強調，台灣研發團隊有公司的大力支持，相信接下來的OMAR威士忌一定會在國際酒壇上創造更亮眼的成績。

# 佛洛伊德案白人警察料上訴 專家：翻案機會渺茫

【中央社華盛頓20日電】綜合外電報導，美國非裔男子佛洛伊德遭強壓後頸致死案，上訴審理後可能翻案，但法律專家說，翻案成功機會渺茫。

非裔男子佛洛伊德(George Floyd)去年5月25日在明尼蘇達州明尼阿波利斯(Minneapolis)涉嫌使用假鈔遭警方攔下上銬，其中白人警察蕭文(Derek Chauvin)用膝蓋壓他頸部約9分鐘，期間佛洛伊德多次說他無呼吸，蕭文仍不放鬆手，佛洛伊德最終喪命。整個過程遭民眾用手機拍攝上網，引發譁然。

陪審團今天裁決蕭文二級非蓄意謀殺罪、三級謀殺罪，以及二級過失殺人罪，3項罪名全部成立。

蕭文若要上訴，律師群必須在60天內通知法庭。律師接著有數月時間可查閱案發以來所有證言筆錄和法院文件，用以準備相關論點。

佛洛伊德案3月29日開庭，而兩個星期之前，明尼阿波利斯市政府同意以500萬美元與佛洛伊德家屬達成民事和解。

當時此案在進行陪審團審理，被告蕭文的律師尼爾森(Neilson)認為，民事和解有「或」與「與證據相左」的錯誤。

然而，司法專家認為，以審判地點為基礎來挑戰判決的先例不多，且明尼蘇達州本來就很少變更審判地點。他們說，要成功翻案，被告律師必須證明法官「濫用裁量權」，或犯下「明顯不合理」的錯誤。

重影響陪審團人選的傾向。

尼爾森因此提出延後刑事審理的請求，但於3月19日遭法官卡希爾(Peter Cahill)駁回。尼爾森很可能於上訴時提出法官的這項決定。

被告律師群也可能以法官堅持於明尼阿波利斯審理此案，作為翻案的理由。他們主張，在明尼阿波利斯不可能找到公正的陪審員。

然而，司法專家認為，以審判地點為基礎來挑戰判決的先例不多，且明尼蘇達州本來就很少變更審判地點。他們說，要成功翻案，被告律師必須證明法官「濫用裁量權」，或犯下「明顯不合理」的錯誤。

名城有線電視綜合台	
110年4月22日 CH33 節目表	
07:00-08:00	名城報
08:00-09:00	金門GO遊趣 石錫小麥文化季
09:00-10:00	咱好厝邊 文台寶塔咖啡微醺
10:00-11:00	金門頭家來開講 時事想想
11:00-12:00	名城報
12:00-13:00	金門GO遊趣 石錫小麥文化季
13:00-14:00	全民防治秋行軍蟲
14:00-15:00	家扶中心愛心園遊會
15:00-16:00	咱好厝邊 文台寶塔咖啡微醺
16:00-17:00	金門頭家來開講 時事想想
17:00-18:00	名城報
18:00-19:00	金門GO遊趣 石錫小麥文化季
19:00-20:00	咱好厝邊 文台寶塔咖啡微醺
20:00-21:00	金門頭家來開講 時事想想
21:00-22:00	名城報
22:00-23:00	金門GO遊趣 石錫小麥文化季
23:00-24:00	咱好厝邊 文台寶塔咖啡微醺
24:00-01:00	金門頭家來開講 時事想想
01:00-02:00	名城報
02:00-03:00	名城報

阿富汗撤軍在即 美國規劃部署兵力至區域鄰國

【中央社華盛頓20日電】綜合外電報導，美國中央司令部司令麥肯錫(Kenneth McKenzie)今天表示，美國計劃召開會議，討論美軍從阿富汗撤離後，部分部隊將重新部署到鄰國，部分部隊將重新部署到鄰國，部分部隊將重新部署到鄰國。

法新社報導，中央司令部司令麥肯錫今天在聯邦眾議院軍事委員會(House Armed Services Committee)聽證會上指出：「我們目前正在進一步研究在這些地區內繼續反恐任務，確保在阿富汗內陸地帶爭取生存的暴力極端主義組織依舊持續受到監控和施壓。」

美國總統拜登已承諾要在6個月內撤走最後一批駐阿富汗美軍，旨在終結美方自2001年9月11日恐怖攻擊事件後進駐阿富汗以來，長達20年的介入。

目前駐紮阿富汗的美軍部隊人數約在2500人左右。

但駐阿富汗、由美國主導的聯盟擔心，一旦美軍撤離，蓋達(Al-Qaeda)和伊斯蘭國(Islamic State)等在阿富汗境內運作的極端主義組織恐將東山再起，而遭到削弱的阿富汗政府將無力阻止。

麥肯錫表示，國防部正在研究這些組織的選項。

他在聽證會上表示：「你若離開阿富汗，又想到來執行這項任務，就必須做到3件事：你必須找出目標、確定目標，還要能消滅目標。」

他指出，上述3件事需要大量情報支援，在阿富汗境外執行更困難，不過「也不是不可能」。

麥肯錫並未指明任何正在考慮中的國家。

麥肯錫說：「我們將考慮整個區域內的所有國家，我們的外交人員將與這些國家接洽，外交人員也會討論能安置美方資源的地點。」

不過他也警告：「有些國家可能相當遙遠，屆時我們將需要重大法案來處理這種類型的資源，因為有大量東西需要裝卸。目前我們完全沒有這類協議。」



台灣茶酒公司的調酒師王婉鶯以台灣特有水果釀威士忌聞名世界，中華文化總會特別製作「匠人魂」影片向她致敬。(圖·文化總會提供/文·中央社)